
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde  

D. 28. januar kl. 17.15-19.45 

Landsbyordning Ruds Vedby – hvor Regnbuen ender 

Sted: Regnbuen, Ruds Vedby 
Afbud: Pia Kronborg, Natasia Dahlin, Michella elev, Jeanette Aaboe, Jeanette Jørgensen 

Link til virtuel deltagelse:  

Microsoft Teams  

Deltag i mødet nu  

Møde-id: 310 880 973 337  

Adgangskode: GiTAFg  

 

Referent: Yvonne  

Ordstyrer:  

 

Medlemmer: 

Louise Stenander, formand og forældrerepræsentant  

Kim Binger, næstformand og forældrerepræsentant  

Mie Anrdahl Lomholt, forældrerepræsentant 

Linda Myrhøj Nielsen, forældrerepræsentant 

Jeanette Ankær Aaboe, forældrerepræsentant 

Natasia Dahlin Guth, forældrerepræsentant Afbud 

Thomas Nerenst, forældrererpæsentant  

Susie Munk Lyngstrøm, medarbejderrepræsentant 

Tina Bagenkop Nielsen, medarbejderrepræsentant og AMR 

Jeanette Lillevang Jørgensen, medarbejderrepræsentant  

Signe Juhl Jensen, medarbejderrepræsentant og AMR 

Damian Stenander, elevrådsformand 

Michella Myrhøj Olsen, næstformand i elevrådet  

Anne Raaholt, leder af landsbyordningen 

Kristina Bøcher, viceskoleleder 

Yvonne Clemmesen, Regnbuen  

Pia Kronborg, stedfortræder i landsbyordningen Afbud 

 

 

1. Godkendelse af referat fra sidste 5 min.  

Beskrivelse Godkendelse af referatet. Der er mulighed for at byde ind med rettelser/uklarheder 

til referat fra sidste møde 

Formål Beslutning  

Ansvarlig Yvonne 

Beslutning/notater Godkendt 

 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_MTBhMGQ2NWItZWZiMC00Y2IxLWE2MWUtNmM2ZTdiMjJiYzI3%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22891cfe0d-1c0d-4294-92ab-98291d3802aa%22%2c%22Oid%22%3a%224f0928e1-e789-41b1-ae68-9a1f162a4fa3%22%7d


 
 

 

2. Godkendelse af dagsordenen 5 min.  

Beskrivelse Godkendelse af dagsorden. Der er mulighed for at byde ind med 

rettelser/uklarheder til dagsorden. 

Formål Beslutning  

Ansvarlig Ordstyrer 

Beslutning/notater Godkendt 

 

 

 

 

3. Medicinhåndtering, 10 min.  

Beskrivelse Godkendelse af princip for medicinhåndtering – genoptaget punkt fra sidst. 

Princippet med rettelser bliver fremlagt på mødet.  

 

Formål Drøftelse og beslutning 

Ansvarlig Anne 

Beslutning/notater Princip om medicingivning. 

Anne har rettet medicinhåndtering til. Den er blevet vendt med det sundhedsfaglige 

personale, de har sagt god for den - så vi trygt kan sende den ud. 

Har et barn en kronisk sygdom og skal have livsnødvendig medicin, er vi 

forpligtiget til at give medicinen. Vi kan som ledelse ikke pålægge et personale at 

give medicinen.  

 

 

 

4. Brug af mobiltelefoner i indskolingen 15 min.  

Beskrivelse Forslag til revideret princip fremlægges på mødet. Det skal efterfølgende vendes i 

personalegruppen. Punktet er en opfølgning fra sidste møde.  

Formål Drøftelse og evt. beslutning 

Ansvarlig Anne 

Beslutning/notater Sfo´en er blevet skrevet ind i principperne for mobiltelefoner. 

Sfo´en mener ikke, de har et behov for at børnene har deres telefoner. 

Når børnene møder ind i sfo´en, bliver der holdt børnemøde. Her gennemgår de 

voksne Aula og ser hvad der står af beskeder fra forældrene. Har forældrene brug 

for at give besked, kan ringe til sfo´en. 

Principperne bliver taget op på personalemøde og derefter på bestyrelsesmødet 

igen til godkendelse, hvis der ikke er kommet ændringer fra personalet. 

 

 

 

5. Nyt fra elevrådet/ Nyt fra ledelsen 30 min.  

Beskrivelse Nyt fra ledelsen: 

1 Opfølgning på bestyrelsesvalg og balance mellem forældrevalgte fra 

Regnbuen og skolen.  



 
 

2 Kort info efter ledelsesdag – arbejde med mission, vision og værdier 

3 Feriekalender og d. 16. maj (tidligere store Bededag) 

4 Fælles norm fra d. 1. august – aftale med de faglige organisationer.  

5 Regnskab 2024 

6 Fondsansøgning og udearealer – en mulighed 

7 Projekt med fokus på sprog – mulighed for sparring og støtte 

8 Prøvehandling KL-partnerskab 

9 Sygefravær (bilag vedhæftet) 

  

Formål Drøftelse/orientering 

 

Ansvarlig Damian, Yvonne og Anne 

Beslutning/notater Der er blevet holdt et kort elevrådsmøde med de mindste elever og Kristina. Der 

var kun et emne på mødet, det der blev drøftet, var trivslen hos børnene. Der kom 

mange gode bud fra og imellem børnene på, hvordan man kan løse nogle at 

udfordringerne. 

Trivsel fylder stadig meget på elevrådsmøderne. Børnene syntes, at der er kommet 

mere ro og orden i klasserne. Undervisningen er blevet mere stabil. 

Når lærerne har været på tur med eleverne, får de altid ros for, at eleverne opfører 

sig rigtig pænt. Lærerne roser børnene, så de får det at vide. 

 

Formanden for elevrådet var på et internat om idræt- og bevægelse. Det handlede 

om at finde ud af, hvordan man kan få mere idræt og bevægelse ind i skoledagen.  

 

1. Der skal hele tiden være balance i forhold til forældrene i bestyrelsen Det vil 

sige 4 på skoledelen - 3 på daginstitutionsdelen. Man kan ikke sidde i 

bestyrelsen, når ens barn er gået fra børnehave til skolen. Børnehavebørns 

forælder må sidde i bestyrelsen frem til sommerferien. Vi skal finde en 

pragmatisk løsning. Politisk prøver man at få en løsning på plads. 

2. Ledelsesdag Anne, Kristina og Pia har været afsted. De har prøvet at 

indkredse det værdiarbejdet, som bestyrelsen var i gang med. De kommer 

med et udspil til bestyrelsen, og håber bestyrelsen kan se sig selv og 

værdierne i det arbejde, de selv har arbejdet med tidligere på skoleåret.  

3. Den 3. januar er en feriedag og den 16. maj er en skoledag, hvor der holdes 

afslutning for 9 klasse. 

4. Vi får en fælles årsnorm - De faglige organisationer har sagt ja. – Årsnormen 

ændres til at gå fra 1. august til 31. juli året efter fra 2025/2026 

5. Regnskab: Skolen har et mindre underskud og Regnbuen et mindre overskud.  

6. Fra Rådhuset. En positiv nyhed, der er en ansat en ny økonomikonsulent. 

7. Nicola Nyhave er god til at søge fondsmidler. Hun har henvendt sig til skolen, 

fordi man kan søge midler til Parma natururtehave. Der er kommet nogle 

forslag til, hvad man kan lave f.eks., en vejrstation udenfor med hus, benytte 

mosen med gange og stationer i mosen. Der kommer et skriv ud.  

Viking Nord er anden mulighed - et samarbejde med et firma, der vil hjælpe 

med en fondstansøgning Det er kun for åbne institutioner. Det koster 10.000 

kr. at søge. Bliver ansøgningen godkendt, så får firmaet ekstra 15.000 kr. Man 



 
 

kommer mere i betragtning, når man ligger langt fra en storby. Det handler om 

gode udeområder til børn og unge. 

8. Sprogindsats i Landsbyordningen. Anne har talt Logopæderne om at lave en 

særlig indsats i Landsbyordningen. Det støtter bestyrelsen.   

9. Info fra KL-partnerskab. Der er temaer, som kommunen kan vælge og lokalt i 

Sorø kommune arbejder vi med temaet ufrivilligt skolefravær. 

Prøvehandlingerne omhandler Tidlig indsats – for Landsbyordningen (det vi er 

budt ind med). Hvordan arbejder vi fælles om, at børnene møder stabilt ind i 

institutionerne. Denne prøvehandling er fokusset på, at man hører barnets 

mening, hvilket hænger godt sammen med taskforce-rapporten. Det er også 

andre ideer til prøvehandlinger.  

10. Sygefraværet: Vi er faldet ud af grafikken i denne omgang, Man har lovet, at vi 

kommer med næste gang, det bliver sendt ud. 

 

 

 

 

6. Evaluering af Byen 20 min.  

Beskrivelse I november havde vi omlagt uge med emnet ”Byen” – samt byfest. Der er mulighed 

for at komme med betragtninger på baggrund af ugen og den afsluttende byfest.   

  

Formål Drøftelse  

Ansvarlig Anne 

Beslutning/notater  

Opmærksomhedspunkter til festen byen:  

• Altid sidste torsdag i november.  

• Vi skal huske Regnbuen med ind i planlægningen. 

• Måske skal tidspunktet være tidligere. 2 timer er nok. Måske skal det være 

fra kl.16.00. til kl.18.00? Regnbuen og SFO´en lukker først kl. 17.00. 

• Husk et stort kort og plan over byen.  

• Elevrådet skal med ind over planlægningen næste år.  

• Tilmelding til at købe mad hang ikke sammen med det reelle behov.  

• Der manglede vand til at sælge i boden. Det skal sælges for sig selv. 

Måske en opgave for bestyrelsen eller de større klasser? 

• Der nedsættes et udvalg, som planlægger næste års ”Byen.” 

 

 

 

7. Retningslinjer og kommunikation på Aula 20 min.  

Beskrivelse  

 

Formål Drøftelse og evt. beslutning 

Ansvarlig Louise 

Beslutning/notater  

 

 



 
 

 

Advisory Board: 

Skal der være nogen fælles retningslinjer om kommunikation på Aula? Man blev 

enige om, at hver bestyrelse beslutter, hvad er det der kan skrives på Aula. B.la. 

hvordan tonen på Aula skal være.  

 

 

 

 

 

 

 

8. Kostpolitik 15 min.  

Beskrivelse Opfølgning fra sidste møde. Forslag til revideret princip fremlægges på mødet. Det 

skal efterfølgende fremlægges for personalegruppen.   

Formål Drøftelse  

Ansvarlig Anne 

Beslutning/notater I vejledningen er der slettet ordnerne ” forbud” eller ” det vil vi ikke have ”. Ordene 

er blevet skiftet ud med: ”vi opfordrer til.” Pjecen kommer på personalemøderne til 

gennemgang. 

Godkendelse er på til næste bestyrelsesmøde, hvis det bliver godkendt på 

personalemødet.  

 

 

 

 

 

9. Morgenmadscafe 10 min.  

Beskrivelse Hvordan er aftalerne? Hvem må benytte vores morgenmadscafe? 

  

Formål Drøftelse  

Ansvarlig Louise 

Beslutning/notater Dem der er sultne, må gå i morgenmadscaféen. Det er ikke afgørende, om man 

har fået morgenmad hjemmefra.  

Man skal blive siddende til klokken ringer, når man går ned og spiser. Der er ikke 

voksne nok, til at holde opsyn med børnene, der farer rundt på gangene, når de er 

færdige med at spise. 

 

 

 
10. Evt. 5 min.  

Beskrivelse Svar på madordning kontakt fra ministeriet. Anne 

Fondsmidler. Kristina 

Oplæg til Bestyrelsen 

Afklaring - Bibliotek  

 



 
 

Formål Orientering 

Ansvarlig Alle  

Notater  

 

 Uddeling af invitation Yvonnes reception. 

Pjece fra Skolebørn - givet til bestyrelsesmedlemmerne. 

Fra elevrådet: Oplæg til skolen: Louise Klinge?: ”Børn og unge en god skoledag”. 

Lånerkort til børnene: Der er ved at være styr på det. Forældrene skal oprette 

lånerkort til deres børn på biblioteket. 

Stor ros til vikarerne af rengøringen: Alle er glade (børn, forældre og personale). 

Alle fortæller, at skolen er så ren        

 

 

11. Punkter til næste møde. 5 min.  

Notater  

Skal Landsbyordningen tilmeldes ”World clean up dag?” Sidste år havde 23 mill. 

deltaget verden over. 

Datoer for Fællesdage for Landsbyordningen. 

De to principper, der bliver taget op på personalemødet, skal godkendes på næste 

bestyrelsesmøde. 

 

   

 

 

 


